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 LEDEN Po hladině Berounky plují drobné ledové kry. Putují směrem od Berouna kolem Tetínských skal, obcházejí 
břehy Srbska a zvolna se blíží k Budňanům, někdejšímu městysi pod hradem Karlštejn. V úzkém údolí 

tehdejší řeky Mže si za časů stavby hradu dělníci postavili své příbytky, ze kterých později městys vzešel.  
Od roku 1356 odtud na řeku shlíží kostelíček sv. Palmácia. 
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 ÚNOR Když sníh pokrývá barrandienské kopce, louky jsou pod bělavou pokrývkou k nerozeznání od polí a cesty 
dostanou kouzelný nádech, můžeme slyšet přírodu, jak v bílém tichu vypráví svoji zimní pohádku.  

O odpočívající půdě, klidných stromech trpělivě čekajících na jaro, o zvířatech ponořených  
do zimního spánku. Stačí se zaposlouchat.
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 BŘEZEN Den se probouzí, paprsky dopadají na okolní vrchy. Na Suchomastské přehradě však ještě vládne chladno 
a stín. Ranní mlhy jsou tady pověstné. Na břehu vodní plochy sedávají z rána v mystické atmosféře rybáři, 

občas se tu objeví otužilec. Tenhle zvláštní svět vytvořený v přírodě lidskou rukou ladně propojuje  
říši lidí s říší přírody. Svět sám pro sebe. 
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 DUBEN Křivoklátské stezky v sobě skrývají celou řadu příběhů. Jeden takový, vepsaný do dendrologické stezky  
v lesích na sever od Křivoklátu, vypráví o životodárných stromech. Je to příběh, který se neustále  

odehrává všude kolem nás. A jak pravil Shakespeare, o kamenech je známo, že se hýbají,  
o stromech, že mluví. Přijďte si je poslechnout.
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 KVĚTEN Tam, kde se svěží údolní niva snoubí s příkrými srázy, kde šumí husté lesy a probleskují skály z období 
starohor, kde vodní toky obývá vzácný rak říční, kde se nad vodní hladinou houpavým letem vznáší 
modravá motýlice lesklá a kde je možné zahlédnout i ledňáčka říčního, vedou romantické stezky.  

Kam? Třeba z Městečka podél Rakovnického potoka. Cíl záleží jen na vás.
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 ČERVEN V hlubokých křivoklátských hvozdech, poblíž potůčků a tůněk, žije obojživelník, který svým zbarvením dává 
predátorům jasně najevo, že pro ně nemusí být tou nejvhodnější potravou. Ač se nejčastěji ukrývá pod 

kameny, pařezy nebo ve skalních štěrbinách před slunečními paprsky, po dešti se vidět nechává.  
Pro člověka mločí jed nebezpečný není, jen se nesmí dostat do očí.  
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 ČERVENEC V romantickém údolí říčky Loděnice, též nazývané Kačákem, ještě v polovině minulého století stávaly jen 
mlýny a trampské osady. Kačák patří k nejdelším potokům v okolí Prahy a právem je označovaný za jeden  

z nejkrásnějších. Doby, kdy se na Kačáku chytali úhoři a štiky, jsou sice nejspíš nenávratně pryč,  
ale srdeční záležitostí zůstává potok pro mnohé dodnes.  
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 SRPEN Letní prázdniny, zralé plody, vyhřáté louky, cvrkot kobylek a sarančat. Na polích dozrává obilí,  
brzy přijdou žně… Srpnové slunce vykresluje syté barvy krajiny v jejím nejzářivějším provedení.  
Z celého roku je příroda právě v tomto měsíci nejvíce živoucí, tetelí se, bzučí, štěbetá a cvrliká.  

Není lepšího období na pozorování života v přírodě a krajině než právě nyní.
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 ZÁŘÍ Jsou v krajině místa, která, kdyby nebyla, ochudila by ji o neotřelou krásu, ale také o velké lidské utrpení. 
Kolmé stěny hlubokého Trestaneckého lomu jako plaší svědci těžce přijatelných dějin jen tiše mlčí 
o krutosti minulého režimu. Více než 2000 politických vězňů se tu vystřídalo při práci v nelidských 

podmínkách. A dnes? Malý památník a pár svíček v upomínku všech zde ztracených životů.
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 ŘÍJEN Symbolem příběhu je vždycky cesta – ať už skutečná, nebo metaforická. Ocitneme-li se na staré úvozové 
cestě, přenesme se v představách do jejích počátků, kdy tudy projížděly vozy s nákladem tažené zvířaty. 

Úvozové cesty odjakživa dotvářely krajinu a dnes jsou její skoro ztracenou pamětí.  
Jaké asi byly příběhy lidí tudy kdysi putujících? 
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 LISTOPAD Příběh přírody je otevřenou knihou, kterou nikdy nedočteme. Prastarý román, na jehož jednotlivých 
stránkách se s různou rychlostí nevyhnutelně střídají klimatické cykly, rychleji pak roční období.  

Jaro, léto, podzim, zima, a zase jaro… Věčný koloběh plynutí. Zrození, dospívání, zralost,  
návrat k půdě a kořenům... Na které jsme stránce teď? A jak bude děj pokračovat?
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 PROSINEC Jak stromy přečkávají zimu? Před mnoha miliony lety se stromy vyskytovaly jen v tropech. Postupem věků 
se pomalu rozšiřovaly do ostatních teplotních pásů. Aby přežily, musely se vypořádat s novou překážkou 

– mrazem. Šťáva buněk stromů proto dnes v sobě udržuje vysokou koncentraci cukru, díky čemuž  
se chová jako nemrznoucí kapalina. Stromy tak mohou klidně spát a čekat na jaro…
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FOTOGRAFIE: jednotliví autoři
TITULNÍ STRANA: Josef Mottl 

GRAFIKA: Ondřej Čadek - ALADIN agency, TISK: CEWE Color, a.s.

Příběhy vyprávěné v tomto kalendáři se odehrávají na Stezkách Barrandienu.
Pomáháme šetrné turistice v této krajině za podpory Ministerstva životního prostředí. 
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